

राष्ट्रीय नवीन मेल

डालटनगंज (मेदिनीनगर) एवं रांची से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com • डालटनगंज • कार्तिक कृष्ण पक्ष 02 • विक्रम संवत् 2080 • सोमवार, 30 अक्टूबर 2023 • वर्ष-30 • अंक-15 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00

दुमका के मयूराक्षी नदी
पर उत्कृष्ट तकनीक सेनवनिर्मित
उच्चस्तरीय पुल
का उद्घाटनतथा अन्य पथ परियोजनाओं का
उद्घाटन एवं शिलान्यास समारोहपुल की लंबाई
2.34 Km
कुल लागत
₹198 करोड़» बड़े शहरों से जुड़ेगा पुल जिससे कृषि, आर्थिक,
औद्योगिक एवं पर्यटन का होगा विकास और
रोजगार सृजन का मार्ग होगा प्रशस्त» ₹193 करोड़ की लागत से 132 KM के 10 पथ
परियोजनाओं का उद्घाटन» ₹143 करोड़ की लागत से 132 KM के 12 पथ
परियोजनाओं का शिलान्यास» पथ/पुल परियोजनाओं के लिए दुमका को
₹534 करोड़ की सौगात

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

निशिष्ट अतिथि

श्री बादल पत्रलेख

माननीय मंत्री, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग

गरिमानयो उपस्थिति

श्री शिवू सोरेन

माननीय सांसद, राज्यसभा

डॉ० निशिकान्त दुबे

माननीय सांसद, गोड्डा

श्री विजय हाँसदा

माननीय सांसद, राजमहल

श्री सुनील सोरेन

माननीय सांसद, दुमका

श्री नलिन सोरेन

माननीय विधायक, शिकारीपाड़ा

श्री प्रदीप यादव

माननीय विधायक, पोड़ैयाहाट

श्रीमती सीता सोरेन

माननीय विधायक, जामा

श्री बसंत सोरेन

माननीय विधायक, दुमका

श्री दिनेश विलियम मरांडी

माननीय विधायक, लिट्टीपाड़ा

श्रीमती जॉयस बेसरा

माननीय अध्यक्ष, जिला परिषद, दुमका

दिनांक : 30 अक्टूबर, 2023 | समय : अपराह्न 1 बजे

स्थान : मकरमपुर, दुमका

पथ निर्माण विभाग, झारखण्ड सरकार

गागर में सागर

सड़क हादसे में चार घायल
मेदिनीनगर। नावाबजार थाना क्षेत्र के रज्जवार निवासी दिनेश राम के पुत्र शशिधर राम और उसी गांव के राममजी राम शनिवार की रात बाइक दुर्घटना में गंभीर रूप से घायल हो गए। बताया जाता है कि दोनों किसी काम से मेदिनीनगर आये थे। घर लौटते के दौरान रज्जवार रेलवे स्टेशन के पास अनियंत्रित होकर बाइक गिर गई। स्थानीय लोगों द्वारा दोनों को इलाज के लिए मेदिनीनगर सदर अस्पताल लाया गया। जहां उनकी स्थिति गंभीर बनी हुई है। वहीं दूसरी घटना में चम्पूर थाना क्षेत्र के पनेरी गांव निवासी रामा बेगा के पुत्र छोटू कुमार और सुदामा सिंह बाइक दुर्घटना में गंभीर रूप से घायल हो गए। बताया जाता है कि छोटू और सुदामा एक बाइक पर सवार होकर बुधवार को सुबह किसी काम से मिनिका रोडवेज के घर गए हुए थे। वापसी के दौरान रास्ते में गोलपोल गांव के पास चार पहिया वाहन को चपेट में आने से वे गंभीर रूप से घायल हो गये।
यज्ञ सभिति के भोला अध्यक्ष व विरेंद्र बने सचिव



सतबरवा। प्रखंड के खामडीह गांव में श्रीलक्ष्मीनारायण महादेव अर्चना करने की लेकर रविवार को बैठक की गई। जिसमें भोला सिंह को यज्ञ सभिति का अध्यक्ष व विरेंद्र कुमार मेहता को सचिव नियुक्त किया गया। इसी क्रम में बबलू साव को कोषाध्यक्ष पद की जिम्मेदारी सौंपी गई। इसी क्रम में सोनू साव, अशोक साव, रामचन्द्र चौरा, लालचन्द चौरा, सत्येन्द्र चौरा, विष्णु साव, सुरेश विश्वकर्मा, वागेर मेहता, रामपनी यादव, विक्रम यादव, निवास ठाकुर आदि को भी अहम जिम्मेदारी दी गई। संस्थापक विनय कुमार सिंह ने बताया कि यज्ञ 14 फरवरी से शुरू होगा जो पूजाहुति के साथ 22 फरवरी 2024 को भंडारा के साथ समाप्त होगा। यज्ञ विहार के छपरा जिला के आलोक उपाध्यक्ष को देखरेख में संपन्न होगा। बैठक में मुख्य रूप से नारायण सेवा सभिति के अध्यक्ष निदेश कुमार उर्फ अरबलू याबा मुख्य रूप से उपस्थित थे।

शहर में बढ़ रहा नकली शराब का कारोबार
मेदिनीनगर। नकली शराब के कारोबार में बढ़ोतरी की गई है। उत्तरा अयोध्या के निर्देशावली नकली शराब की कारोबारी में बढ़ोतरी की गई है। सरकार द्वारा संचालित शराब को दुकान पर खुलेआम नकली शराब बेची जा रही है। यह शराब से किन्ते लोगों को जान माल के हानि होती है। कई लोग इसका विरोध करने पर शराब दुकानदार बोलते हैं कि जो करना है वह करे ऊपर भी खर्चा देना पड़ता है जोकि झारखंड सरकार का निर्देश है कि प्रिंट मूल्य पर शराब दुकानदार को बेचना है। लेकिन यहां बजार पर 200रुपया, हाफ पर 740 रुपया, फुल पर 50रुपया का अविश्व रूप से बसूली की जाती है। अभी शराब में झारखंड का सबसे ज्यादा राजस्व को बसूली होता है। जिसमें आम आदमी बिल्कुल सही तरीका से मुक्त भोगा होता है। किन्ते लोग नकली शराब का सेवन कर मीत के घाट चढ़ गए हैं। इस संबंध में उद्यम अधीक्षक से बात करने पर बताया जाता है कि कहां पर नकली शराब विक्रेत रहे हैं वह जानकारी हमें तुरंत दी। लेकिन जो दुकान में नकली शराब को विक्री होती है वह दुकानदार खुद बोलता है कि ऊपर तक देना पड़ता है। इस संबंध में पुलिस व गृहीतरी तैरिका से फंस जाते हैं। कि अधिकार पर न्याय मिले तो कहां मिले। अभी नकली शराब पर कारोबारी बहुत तेजी से फैल रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में नकली शराब की अधिक मात्रा में सेवन की जा रही है। इसमें किन्ते लोग सेवन करने से मर भी जा रहे हैं।

स्कूल भवन शिलान्यास कार्यक्रम आज
बाजना। शहरपुर विद्यालय पुष्पा देवी ने कल प्रातः 11:00 बजे भवन शिलान्यास करने में शुरू किया। 200 कर्मियों का शिलान्यास तथा 12000 बच्चे प्रगत व्यक्ति प्रखंड परिसर में बहिनज का शिलान्यास करेंगे। यह जानकारी भोजपुरा प्रखंड अध्यक्ष अभिषेक सिंह ने दी।
भीम आर्मी ने पांकी विधायक के खिलाफ किया बड़ा आंदोलन
मेदिनीनगर। भीम आर्मी आजाद समाज पार्टी के वैजर लते पांकी विधायक शशिभंगु मेहता के खिलाफ आंदोलन का आयोजन किया गया। ज्ञात की जाती कुछ दिन पहले पांकी विधायक शशिभंगु मेहता ने मुस्लिम समाज के प्रति भ्रष्टाचारपूर्ण व्यवहार किया की गई थी जिससे उन्होंने कड़ा था की दहली टोपी पहने नाम को गौरव खाने वाले व्यक्ति मंदिर के आस पास मिलेंगे तो उन्हें दौड़ा कर मारेंगे। आंदोलन में उपस्थित आजाद समाज पार्टी नेता जगमणि जक ने कहा की भारतीय विधायक सभी धर्मों की बराबरी का हक देता है, बीजेपी विधायक की भ्रष्टाचारपूर्ण व्यवहार को पर पुलिस प्रशासन और चुनाव आयोग को विचार करना चाहिए। उन्होंने कहा की विधायक जी अपने कार्यकाल में शून्य कार्य किए हैं अब हिन्दू मुस्लिम की गंदी राजनीति करके क्षेत्र को गंद करवा रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा की चुनाव के समय विधायक शशिभंगु मेहता जी ने हर गांव में 5 चोर, छोट्टे बड़े नई घर पुल, सहिता और स्वयं सहायता समूह के महिलाओं को मानदेय देने की बात, समाज कार्य के लिए समान वेतन देने की बात कही थी परन्तु आज इनके उच्चारण पर सिंह हिन्दू मुस्लिम को बात सुनी जा रही है जो अपने मुँह से पटक गए हैं ह्रस्ववर जनात जग चुको है और अगले विधानसभा चुनाव में जनात इस व्यवहार को जवाब वोटों के रूप में देनी लव्ही मोंके पर उपस्थित आजाद समाज पार्टी के प्रदेश सचिव राम कुमार श्री जी ने कहा की विधायक जी क्षेत्र में दंगा करवाया चाहते हैं जो भीम आर्मी के रहते बिल्कुल नहीं चलेंगे। उन्होंने कहा की जब विधानसभा सत्र चलती है तो विधायक जी के द्वारा राजगार, स्वस्थ, शिक्षा, आकलन की मुद्दा को भूलकर सिर्फ हिन्दू मुस्लिम को बात कही जाती है जो निन्दनीय है लव्ही आदि अध्यक्ष शशिजनन भारती जी भी अपनी प्रतिक्रिया में कहा की अब पांकी की हिन्दू भाई भी शशिभंगु मेहता जी के साथ नहीं है आज संविधान की बुग है धर्म को बात नहीं संविधान की बात की जरूरत है। कार्यक्रम के अंतिम में भीम आर्मी आजाद समाज पार्टी के कार्यकर्ता पांकी विधायक शशिभंगु मेहता को पुलत भी जलाकर विरोध जताया मोंके पर भीम आर्मी जिला अध्यक्ष शशिजनन भारती, पांकी प्रखंड अध्यक्ष मन्तर अमरेश सिंह भीम आर्मी जिला अध्यक्ष अनुराग भारती, नीतामण कुमार, सुनील अंसारी, दिनेश अंबेडकर, दीपक अम्बेडकर, चंदन आजाद, जी, सुजयन कुमार, आशा अंबेडकर, गीता अंबेडकर, नजना सहित सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे।

सर्दी, खांसी व बुखार के मरीजों की ओपीडी में भीड़



नवीन मेल संवाददाता
हनुमानदा। मौसम परिवर्तन के साथ ही हनुमानदा अनुमंडलीय अस्पताल के ओपीडी में सर्दी, खांसी व बुखार से

बुखार के अस्पताल में आ रहे हैं। अस्पताल उपाधीक्षक डॉ. दीपक कुमार सिन्हा ने बताया कि मौसमी बीमारियों के लिए खांसी को सीरम को छोड़कर अन्य सभी दवाइयां उपलब्ध हैं। साथ ही जो दवा उपलब्ध नहीं है, उसके लिए लिले से मांग की गई है। एएएम संगीता कुमारी ने बताया कि प्रत्येक कक्ष में चार गंभीरता मॉनिटर भर्ती हैं। जिसमें एक का प्रसव नॉर्मल कराया गया है। जन्मा बच्चा दोनों स्वस्थ है। प्रभारी अस्पताल उपाधीक्षक डा. दीपक कुमार सिन्हा ने बताया कि यहां तीन बच्चे सुबह भी बच्चे तक जबरजोरी सेवा दी जाती है। उनको छोड़कर ओपीडी में 200 से 250 मरीजों का इलाज प्रतिदिन किया जाता है।

डीएसपी बिरेन्द्र राम की बेटी के एसडीएम बनने से हर्ष

नवीन मेल संवाददाता
हरिहरगंज। प्रखंड के कटैया गांव निवासी विदेव्यरी राम के पुत्र सह पूर्व सिंहपुत्र जिने के जम्मेदारपुत्र ने तैनात डीएसपी बिरेन्द्र राम की बेटी विनिता कुमारी ने 67वीं विहार लोक सेवा आयोग (बीपीएससी) की परीक्षा में 126वां रैंक लाकर सफलता हासिल की है। गांव की बेटी को सफलता से ग्रामीणों में हर्ष व्याप्त है। विनिता ने बताया कि वह स्कूल की पढ़ाई गंभीर के डीपीवी बरिवात्त से पूरी की है। उसके बाद उच्च शिक्षा बीआईटी मेरसा से की। उन्होंने अपनी कामयाबी का श्रेय अपने पिता डीएसपी बिरेन्द्र राम, माता लालावती देवी सहित मुजुजनों को दी है। पिता, माई विमलेंद्र कुमार, ज्योति देवी, रविशंकर कुमार सहित ग्रामीणों ने खुशी का इजहार किया है।



मेदिनीनगर मेडिकल कालेज के डा. उदय सिंह ने दी उपयोगी जानकारी

बच्चों में फास्ट फूड की लत है खतरनाक, छुटकारे को करें उपाय

फास्ट फूड के अधिक सेवन करने से बच्चों में डायबिटीज का खतरा बढ़ जाता है - डा. उदय सिंह
इससे बचने के लिए अभिभावकों को बच्चों के खान-पान को लेकर एक सूची तैयार करने की नसीहत दी
नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। आजकल बच्चे पोषक तत्वों के लिए नहीं बल्कि स्वाद बढ़ाने के लिए भोजन करते हैं। यही वजह है कि फास्ट फूड उनकी पहली पसंद बनता जा रहा है। हाल ही में बच्चों पर फास्ट फूड के बढ़ते दुष्प्रभाव के बावत मेदिनीनगर मेडिकल कालेज के डा. उदय सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि फास्ट फूड के बढ़ते प्रचलन से स्कूली बच्चों में मोटापा तेजी से बढ़



प्लास्टिक लंच बॉक्स का न करें प्रयोग

डा. उदय सिंह ने बताया कि प्लास्टिक लंच बॉक्स की सहेत को नुकसान पहुंचा सकता है। क्योंकि प्लास्टिक में मौजूद हानिकारक केमिकल जेनेरेशन खाने में मिलकर बच्चे के शरीर में पहुंचकर उसके हार्मोन के संतुलन को बिगाड़ सकता है। बच्चों कांच से बने लंच बॉक्स का भी प्रयोग नहीं करना चाहिए। क्योंकि गिरने से इनके टूटने का खतरा बना रहता है। इससे बच्चों को चोट लगने का संभावना भी बनी रहती है।
रहा है। लड़कों में पेट के हिस्से का मोटापा घेर रहा है। उन्होंने बताया कि फास्ट फूड का अत्यधिक सेवन से लीवर कमजोर हो जाता है। साथ ही बच्चों का दिमाग भी कमजोर होने लगता है। फास्ट फूड के अधिक सेवन करने से बच्चों में डायबिटीज

सड़क दुर्घटना में दो बच्चियां घायल, इलाज जारी



नवीन मेल संवाददाता
विश्रामपुर। नव अमर्त डंडीलाखुर्द निवासी ग्रासिम कारखाना कर्मचारी रीतू शुक्ल को स्कूल से लौट रही पुत्रियां साक्षी कुमारी 17वर्ष और पुत्रि कुमारी 14वर्ष वरस की चपेट में आने से गंभीर रूप से घायल हो गईं। सामान स्थित लोगों ने दोनों को उपचारार्थ अद्वितीय चिकित्सालय में भर्ती कराया। हादसे से आक्रांशित लोगों ने पीछा कर वरस को बीमोड पर पकड़ लिया। इस दौरान मौका पाकर चालक फरार हो गया।

अंचल कमेटी की बैठक में समस्याओं पर मंत्रणा
जमींदारों के मंसूबों को नहीं होने देगी भाकपा



नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के अंचल कमेटी की बैठक रविवार को सराईकुटी में जयदीश शिवर की अध्यक्षता में की गई। जिसमें हरिया, रवाड, अमनाइडर सहित दर्जनों की संख्या में जमींदारों ने सहभागिता की। बैठक को संबोधित करते हुए वॉरिअर नेता सुप्रियात ने आरपी

का खतरा बढ़ जाता है। उन्होंने इससे बचने के लिए अभिभावकों को बच्चों के खान-पान को लेकर एक सूची तैयार करने की नसीहत दी। सूची तैयार करने समय उसकी पसंद का ध्यान रखते हुए आवश्यक पोषक चीजों को शामिल करें। गांव वा व्यापार करने से शरीर, स्वास्थ्य व मन शांत रहता है। घर पर बने खाने में ही कुछ बदलाव लाकर उसके स्वाद के साथ थोड़ा प्रयोग करना भी जरूरी है।
बच्चों के लिए सुरक्षित है इंसुलेटेड बैग लंच बॉक्स : उन्होंने कहा कि बच्चों के लिए इंसुलेटेड बैग वाला लंच बॉक्स की सर्वाधिक सुरक्षित होता है। इसमें रखा पदार्थ जहां लौक नहीं होता वहीं काफी देर तक तरो भी रहता है। साथ रहते ही लंच बॉक्स में निर्भर काफी जगह होती है क्योंकि आसानी से उधे छोड़ भी जा सकते हैं।

सांप के काटने से महिला गंभीर, रेफर



हनुमानवादा। प्रखंड के बरवाडीह गांव निवासी पिंटू कुमार के साथ 19 वर्षीय पत्नी पुष्पा देवी को विषैले सांप ने डंस लिया। गंभीर स्थिति में परिवर्जन द्वारा उन्हें हनुमानवादा अनुमंडलीय अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद वेक्टर इलाज के लिए उन्हें मेदिनीनगर मेडिकल कालेज रेफर कर दिया गया। परिवर्जनों ने बताया कि वह सांप में घास काटने गई थी, उसी क्रम में विषैले सांप ने डंस लिया।

मौका जीवा महुआ को पुलिस ने किया नष्ट



200 किलो जीवा महुआ को नष्ट किया। अवर निरीक्षक इंदर देव ने बताया कि अविश्व शराब के खिलाफ अभियान आगे भी जारी रहेगा।

हिंदू समाज को संगठित करना ही विहिप का उद्देश्य : दामोदर

नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। विहिप हिंदू के सम्प्रदाय आश्रय दाना परमाणु क्लब के पास सेवा वरती हैं आदिबिबि महर्षि धार्मिकी की जन्मि समारोह पुर्वक मनाई गई। कार्यक्रम के प्रारंभ में विहिप के कार्यकर्ताओं ने सेवा वरती के लोगों के साथ मार्च बाल्मिकी के चित्र पर पुष्पार्जित अर्चना की। परिवर्जने जिला मंत्री दामोदर मिश्र ने कहा कि विहिप के कार्यालय के चारों कनिव थे। वे प्रजापति प्रवृत्त के दरवरे पुत्र थे। वे मात्र कनिव

नहीं, कनिव विह्व अर्यों के ज्ञाता भी थे। उन्होंने ही लत और कुशा को जीत लिया। विनिने भाववत श्रीराम की सुर्गुं देवता को परास्त किया था। विहिप हिंदू परिवर्जित कनिव या संघर्षवत के विरुद्ध नहीं, अविभू सम्पूर्ण हिंदू समाज को संगठित करने के प्रति कृत संकल्पित हैं। समाज में व्याप्त भेदभाव और छुआछूत जैसे अतिवर्तियों को समाज कर हम संघटित और सशक्त समाज का निर्माण करना चाहते हैं। जिला संपन्न प्रखंड किशोर पाण्डेय ने कहा कि सर्वे हिंदुव सोदात, न

हिंदू धर्मोत्थे विवेक विहिप हिंदू परिवर्जने के योग्य बरवत है। हिंदूव विहिपु जीजा, उचित या अतिवर्तियों करते हैं। वे सस के सत सतं बौद्ध हैं। इन्होंने मुल्लों के अन्वयो को सारा, लेकिन अपने धर्म को नहीं छोड़ा। मीतक पर जिला उपाध्यक्ष अजीत बनरज, जिला समरतात प्रमुख प्रमू लाल, जिला बरतनर लल संयोगित प्रसन्न प्रसाद गुजा, जिला कोषाध्यक्ष सजीव गोलवल, अतिवर्त प्रकाश विष्णवकर्मा, हिंदू जागरण मंच से विशाल ठाकुर सहित सचिका कुमारी, पलक अदि उपस्थित थीं।

कार्यक्रम

धर्म व संस्कृति के संरक्षण पर बल

वनवासी कल्याण समिति का प्रशिक्षण वर्ग संपन्न

1952 से जशपुर में स्व. बालासाह देवाशंके के अथक प्रयासों से स्थापित यह संस्था आज नेपाल से लेकर अंडमान तक देश के सभी राज्यों में कार्यरत है
नवीन मेल संवाददाता
मेदिनीनगर। वनवासी कल्याण केन्द्र का दो दिवसीय विभागीय, जिला व प्रखंड समिति के दो दिवसीय दायित्व योग्य प्रशिक्षण वर्ग का शिबिर का समापन किया गया। इस दौरान पदाधिकारियों को दायित्वों की जानकारी दी गई। प्रशिक्षण वर्ग में नूतन, लातेहार और प्रखंड जिला के जिला समिति और प्रखंड समिति के पदाधिकारी शामिल हुए। वर्ग को संबोधित करते हुए प्रिंत विभागीय, जिला व प्रखंड समिति के अध्यक्ष अशोक शशिभंगु मेहता ने कहा कि वनवासी कल्याण केन्द्र का उद्देश्य है वनवासियों को प्रशिक्षण देना है। वर्ग के अंत में भीम आर्मी आजाद समाज पार्टी के कार्यकर्ता पांकी विधायक शशिभंगु मेहता को पुलत भी जलाकर विरोध जताया मोंके पर भीम आर्मी जिला अध्यक्ष शशिजनन भारती, पांकी प्रखंड अध्यक्ष मन्तर अमरेश सिंह भीम आर्मी जिला अध्यक्ष अनुराग भारती, नीतामण कुमार, सुनील अंसारी, दिनेश अंबेडकर, दीपक अम्बेडकर, चंदन आजाद, जी, सुजयन कुमार, आशा अंबेडकर, गीता अंबेडकर, नजना सहित सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे।



का संरक्षण है। इसके साथ ही उनके शिबिरका, समाजिक एवं आर्थिक विकास को भी प्राथमिकता दी जा रही है। स्वयं सहायता समूह से जुड़कर ग्रामीण क्षेत्र की महिलाएं आज कामयाबी की राहों पर हैं। जिला सचिव अश्विनी मिश्रा ने कहा कि नरवारों-वनवासी सभी प्रकारवासी हैं। इसी भाव को लेकर संपन्न आगे बढ़ रहा है। इस अवसर पर जिला अध्यक्ष वैद्यनाथ सिंह, विभागा संपन्न पंजी सुमन उराव, विभागा ब्रह्म जगमण प्रमुख रामजी उराव, जिला संपन्न मंत्री अश्विका उपास्थित थे।

मंडल अध्यक्ष ने सुनी पीएम के मन की बात



नवीन मेल संवाददाता
नावा बजार। जिला स्थित नावा बजार प्रखंड में बच्ची कुशी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम सुनी गई। वृथ संख्या 346, 342 तथा 352 पर मंडल अध्यक्ष मरदिव प्रसाद यादव के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने मन की बात सुनी। मंडल अध्यक्ष ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कार्यक्रमों में दर्जनों जनसंख्या योग्य जनता शामिल हो रही है। विभागा लोभा आम नागरिकों को मिनर रहा है। मोंके पर उपस्थित अध्यक्ष भाग के प्रभारी निरजना शंकर

गागर में सागर

विधायक के बयान की कांग्रेस ने की निंदा मेदिनीनगर। पांकी विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक प्रतापसिंह...

सुरों से सजी महफिल, दिया गया साझा संस्कृति का पैगाम



मेदिनीनगर। शरद पूर्णिमा पर शनिवार को रात्रि सत्कारवा में जन मां काली संध द्वारा भव्य भक्ति जागरण का आयोजन किया गया।

वंचितों को राजनीतिक सुरक्षा जरूरी: मुनाताज



मेदिनीनगर। समाज के वंचित समुदाय के लोग आज राजनीतिक रूप से अनाथ हैं। उन्हें राजनीतिक सुरक्षा प्रदान करना निहायत जरूरी है।

देश के विकास में कांग्रेस की भूमिका अहम



मेदिनीनगर। लेखकीय प्रखंड अंतर्गत ग्राम इटरे में कांग्रेस नेता (स्टेट केवरीनर) श्याम नारायण सिंह ने ग्रामीणों के साथ बैठक की।

डालटनगंज से नगर उंटारी के बीच विशेष वेंकिंग अभियान रिकार्ड 360 बेटिकट यात्री गिरफ्तार, दो लाख जुर्माना वसूला



नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। घनघाट रेलखंड के वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देश पर डालटनगंज से नगर उंटारी रेलवे स्टेशनों के बीच विशेष टिकट वेंकिंग अभियान चलाया गया।

तस्वीर झूठ ना बोले



डंड बटुने ही गम कपड़ों की जरूरत महसूस होने लगी है। इसका एहसास होते कपड़ा दुकानदार भी अलर्ट हो चुके हैं और दुकानों में गम कपड़ों को सजा कर बैठ गये हैं।

उपायुक्त के निर्देश पर डीएमओ ने की कार्रवाई अवैध बोल्टर लदा हाईवा जख्त, शिवालय कंपनी के खिलाफ एफआईआर

जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार ने कहा है कि हाईवा द्वारा अवैध पत्थर का परिवहन किया जाना गंभीर मामला है।



मेदिनीनगर। उपायुक्त शशि रंजन के निर्देश के आलोक में जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार द्वारा अवैध खनन, परिवहन एवं भंडारण को खिल्लाफ कार्रवाई लगातार जारी है।

रूप से पत्थर तोड़कर ले जाया जा रहा है। इस सूचना पर खनन वेंकिंग अभियान चलाया गया। जिसमें बहान संख्या जेएचए03एएल-0570 हाईवा को अवैध बोल्टर ले जाते पाया गया।

पाल्हे-जतपुरा महायज्ञ में आये श्रद्धालुओं को पौधा वितरित



नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। गढ़वा जिले के श्री बंशीधर नगर के पाल्हे-जतपुरा गांव में आयोजित श्रीलक्ष्मीनारायण महायज्ञ में आये श्रद्धालुओं को पौधा वितरित किया।

आरपीएफ ने जख्मी व्यक्ति की बचाई जान



नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। तस्वीर दिखाने हुए आरपीएफ जवानों ने रेवेल् लाइन के किनारे जख्मी हालत में मिले एक व्यक्ति को समय रहते चिकित्सा सुविधा मुहैया करवाकर उसकी जान बचाई।

अभिभावक-शिक्षक संगोष्ठी का आयोजन

मेदिनीनगर। हुसैनाबाद शहर के अमन चैन मोहल्ला स्थित सनातन स्कूल परिसर में अभिभावक-शिक्षक संगोष्ठी का आयोजन किया गया।

नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। युवा जागृति केंद्र को सफल एवं प्रभावशाली बनाने हेतु प्रयत्न हैं। मुख्य संरक्षक हरिहर सिंह ने कहा कि संस्था खेल के माध्यम से युवाओं के बीच अनुशासन एवं

युवा जागृति केंद्र का नाँकआउट फुटबॉल टूर्नामेंट शुक्र उद्घाटन मुकाबले में कूटकू ने मंजू टोला को हराया



राष्ट्रपति का प्रसार कर रहा है। टूर्नामेंट का प्रथम मैच कूटकू और मंजूटोला के बीच खेला गया। जिसमें कूटकू को टीम एक गोल से विजयी रही।

धर्म

देवकी नंदन की कथा के लिए 2 लाख वर्ग फीट में बन रहा पंडाल

महायज्ञ सह भागत कथा का शुभारंभ 21 नवंबर को विशाल कलाश यात्रा के साथ किया जायेगा

22 से 28 नवंबर तक धर्म प्रेमियों को देवकी नंदन टाकुर का साहित्य प्राप्त होगा

नवीन खेल संवाददाता मेदिनीनगर। परशुराम सेना युवा वहिनी के तत्वावधान में मेदिनीनगर में आयोजित श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ सह प्रख्यात भागत कथा वाचक देवकी नंदन टाकुर के कार्यक्रम को लेकर दो लाख वर्ग फीट में भव्य पंडाल का निर्माण कराया जा रहा है।



सुबह 7 बजे से पदाचार्य ब्रह्मचारी उदितानंद महाराज द्वारा प्रथम सह संध का श्रीगणेश होमा। वहीं भागत कथा का आयोजन दोपहर 3 बजे से 6 बजे तक किया जाएगा।



पर तोरण द्वार बनाया जाएगा। वसु स्थल के मुख्य द्वार पर श्रीकृष्ण के चालू रूप में गोवर्धन पर्वण को उगेली कर पर धारण किया जाएगा।

करेंगे। वसु मंडप से 25-25 फीट की दूरी पर परिक्रमा स्थल बनाया जाएगा। जिसमें महिला और पुरुषों के लिए अलग-अलग बैरिंकेडिंग की जाएगी।

गागर में सागर

राष्ट्रीय कबड्डी प्रतियोगिता के लिए जिले की बेटी अंजनी उराव का चयन



लोहरदगा। गोवा में आयोजित 37 वें राष्ट्रीय कबड्डी खेल प्रतियोगिता के लिए शारखंड महिला कबड्डी टीम में लोहरदगा जिले की कबड्डी खिलाड़ी अंजनी उराव का चयन किया गया है। अंजनी को कबड्डी एसोसिएशन लोहरदगा के संरक्षक मदन मोहन पांडेय, सचिव रामकृष्ण प्रसाद, उपासक सतीश रंजन उराव ने शुभकामना देते हुए विदा किया। पांडेय ने 5001 रुपये नकद राशि देकर अंजनी उराव को होसला आफनाई की। मौके पर पांडेय ने कहा कि अंजनी उराव ने राष्ट्रीय स्तर पर वर्ष 2020 में राजस्थान में आयोजित प्रतियोगिता में तृतीय स्थान प्राप्त किया था। पुनः मार्च 2023 में हरियाणा में आयोजित महिला महासंघ में तृतीय स्थान पर रही। पुनः राष्ट्रीय खेल गोवा के लिए शारखंड टीम में सम्मिलित की गयी। इसी उपलब्धि के बावजूद लोहरदगा खेल विभाग एवं जिला प्रशासन ने अन्य खेलों की खिलाड़ियों को प्रोत्साहन एवं सम्मान दिया, लेकिन इस ग्रामीण क्षेत्र की निर्भर आदिवासी बालिका पर किसी का ध्यान नहीं गया। जिला प्रशासन को निम्न खिलाड़ियों के लिए भी कुछ कार्य करना चाहिए। तभी खेल प्रतिभा में निखार आएगी और यहाँ के गरीब परिवार के खिलाड़ी भी आगे बढ़ने का कार्य करेंगे और जिले का नाम रोशन करेंगे।

आयोजकों ने की मेला स्थल की सफाई



सेन्हा। प्रखंड क्षेत्र के बसोडीपा में विजयादशमी के अवसर पर आयोजित मेले के दौरान हुए कचरे को साफ सफाई की गई। बोरो मंगलवार को बचक दायमी के दिन बसोडीपा में आयोजित दरबार मेला मेला में कूड़ा कचरा से मेला स्थल पर गंजी फैल गई थी, जिसका केन्द्रीय दुर्गा पूजा के अध्यक्ष सतीष लकाड़ा उर्फ इंजीनियर लकाड़ा के नेतृत्व में साफ सफाई की गई। मौके पर संचित सिंघानिया, सत्यम कुमार, विधुन मुंशी, चंदन कुमार, अशोक कारंयकार, अभिजीत कुमार सहित अन्य शामिल थे।

यादव समाज की वीरता को भुलाया नहीं जा सकता : सांसद सुदर्शन भगत



लोहरदगा। यादव समाज की वीरता को भारत के इतिहास में भुलाया नहीं जा सकता है। चीन से युद्ध के दौरान 120 यादव योद्धाओं ने 1300 चीनी सैनिकों को भुग्य घुटाया था। उक्त बातें सांसद सुदर्शन भगत ने श्रीआरटी मुहल्ले स्थित युद्धवीरों विहार मंच कायदा में आहत भीड़ के समक्ष कहा। अतीत रॉजेंट की भाँके के साथ खड़ा होने का संकल्प दिलाया और सांसद ने इस पर चर्चा की बात की। प्रतिष्ठित यादव समाज के अध्यक्ष अशोक कारंयकार ने यादव समाज के इतिहास पर प्रकाश डाला और सामाजिक विकास के साथ शिक्षित होने का आग्रह किया। महिला शिक्षा के प्रति भी समाज को आगे बढ़ने की अपील किया। सरकार से अतीत रॉजेंट के जल्द गठन की माँग रखी। समाज को प्राथमिक यादव समाज के प्रदेश संस्थापक रंजन यादव, प्रदेश उपाध्यक्ष नरेंद्र कुमार यादव, युवा अध्यक्ष विमलेश यादव, अतीत रॉजेंट संस्थापक हृदय नंद यादव, तैय्यार यादव, श्याम विहार यादव, राम प्रसाद अतीत रॉजेंट भी संबोधित किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष कविजय यादव ने की। स्थानगत भाषण शैलेंद्र सुमन व कार्यक्रम का संचालन रामचंद्र गोप ने किया।

लोहरदगा में लकड़ी माफियाओं के हाँसेले बुलंद, लगभग 37 पीस सागवान और शीशम के बोटो जब्त टिम्बर से भारी मात्रा में अवैध इमारती लकड़ी की गई बरामद

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा लोहरदगा में लकड़ी माफियाओं के हाँसेले बुलंद है। इन माफियाओं को किसी का पय नहीं है। ये पड़ल्ले से लकड़ी की तस्करी करने से बाज नहीं आ रहे हैं। पहले तो जंगल से लकड़ी काटे हैं और फिर लोहरदगा के टिम्बर को बेच देते हैं। वही वन विभाग इन माफियाओं को हर सप्ताह घर दबोचने में लगा हुआ है। लगातार वन विभाग को कार्रवाई के बाद भी इन माफियाओं पर कोई असर नहीं पड़ रहा है। वन विभाग की टीम लगातार अपनी सूचना तंत्र को मजबूत करते हुए लकड़ी



लगभग 37 पीस सागवान और शीशम के लकड़ी के बोटों को जप्त किया गया है। इसमें उक्त लकड़ी के बोटो को चीरने हेतु निर्यात मशीन में लगाया गया था जिससे टींग द्वारा ज्वल की गई। इन जप्त लकड़ियों को कोमत लगभग

इतनी भारी मात्रा में इमारती लकड़ी का टिम्बर पहुंचना कहीं न कहीं वनकरियों की मिलीभगत की ओर इशारा करता है। इतनी आसानी से माफिया लकड़ी को मुख्य शहर कैसे भेज रहे हैं? चार लाख रुपये है। बता दें कि दशहरा पर लोहरदगा के सुदूरवर्ती क्षेत्रों में लकड़ी की भारी मात्रा में कटाई हुई है, जिसे लकड़ी माफियाओं के द्वारा विर्या हेतु स्थानीय टिम्बर लाया गया था। इतनी भारी मात्रा में इमारती लकड़ी का टिम्बर पहुंचना कहीं न कहीं वनकरियों की मिलीभगत की ओर इशारा करता है। इतनी आसानी से माफिया लकड़ी को लेकर मुख्य शहर कैसे भेज रहे हैं? इसको लेकर सवाल उठ रहे हैं। इस वन प्रमंडल पदाधिकारी अरविंद कुमार के द्वारा सभी वनकरियों को सख्त निर्देश दिया है कि जिनके क्षेत्र में अवैध लकड़ी की तस्करी पायी जाएगी, उन पदाधिकारियों पर सख्त कार्रवाई की जाएगी। टीम में जवा उराव, गोतम राम, महावीर उराव, किशोर चंद्र कुमार और होमाईद के जवान शामिल थे।

जविप्र दुकानदार करता था घोटेला, लाइसेंस रह

कैरो के राशन कार्डधारियों की शिकायत जांच में सही पाई गई

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा जिले के कैरे प्रखंड के लापुको की ओर से जन वितरण प्रणाली के डीलर के खिलाफ की गई शिकायत जांच में सही पाई गई। जिला आपूर्ति विभाग ने इस संबंध में कार्रवाई करते हुए संबंधित डीलर का लाइसेंस रद्द कर दिया है। बता दें कि जब 18 अक्टूबर को उपायुक्त के जनता दरबार में ग्राम गौतिलाल कौटा में राशन के स्थान में ईट-पत्थर रखकर फिंजर लगाया जाता है। वहाँ कंचेपट्टादण्ड विल क्रिकेटी भी कार्डधारी को नहीं दिया जाता है। प्रत्येक 5 किलोग्राम राशन पर 1 किलोग्राम काट लिया जाता है। वर्तमान में दो माह का फिंजर लेकर एक माह का राशन दिया जा रहा है। वहीं पिछले वर्ष अक्टूबर 2022 का राशन अभी तक बहुरंग से कार्डधारियों को नहीं दिया गया है। उक्त परिषद में उपायुक्त के निर्देश पर जांच का आदेश जारी किया

गया था। इसपर आपूर्ति कार्यालय से प्रभारी प्रखंड अर्जुन पदाधिकारी कैरो से स्थानीय जांच हेतु पत्र भेजा गया। उनके द्वारा जांच प्रतिबंधित समर्पित किया गया, जिसमें स्पष्ट रूप से उल्लेख है कि विगत माह अगस्त एवं सितंबर 2023 के खाद्यान्न वितरण के क्रम में दो माह का अटूट एक ही बार में लागवटा गया है, परंतु खाद्यान्न वितरण एक ही माह का उपलब्ध कराया गया। इससे ग्रामीणों की शिकायतों की पुष्टि हुई है। निवेदन की कार्रवाई की अनुसंधान के साथ चेतना जागृति महिला

दो दर्जन गौवंश लोडेड ट्रक जब्त चालक गिरफ्तार

गुमला। पुलिस ने एक ट्रक में ले जाए गए दो दर्जन गौवंश को मुक्त कराने में सफलता प्राप्त की है। बताया कि ट्रक में गौ तस्करी के लिए रंगी की तरफ जा रहा था। इस वृत्त सूचना के आधार पर पुलिस कवान हरविंद सिंह ने एक टीम गठित कर भरो चोक में वाहन चेकिंग के लिए नाकेबंदी करवा दी। इसी क्रम में लगभग 300 बने रात्रि में एक ट्रक सिस्टी की तरफ से काफी तेजस्कार से रंगी की तरफ जाता दिखा। ट्रक को रूकने का इशारा किया गया, परंतु उक्त ट्रक और तेज रफार से भागने लगा। इस पर भरो थाना प्रभारी कृष्ण कुमार ने अपने दल वल के साथ नेशनल हाइवे-23 पर पीछे लगाया तो ट्रक को खड़ा कर तीन तस्कर भागे लगे। पुलिस वल द्वारा खड़े जाने पर दो तस्कर अंधेरे का फायदा उठाकर भागने में सफल रहे, जबकि उक्त ट्रक चालक को पुलिस वल ने खड़े ट्रक पर पकड़ लिया। अदरिया ग्राम निवासी उक्त चालक ने बताया कि भागने वल तक-रखलीत शाव और सेराज भंडारी हैं। बाद में ट्रक सहित दो दर्जन गौवंशों को चालक की थाना लाया गया। मामला दर्ज करते हुए गिरफ्तार चालक को न्यायालय में प्रस्तुत कर जेल भेज दिया गया।

गुमला से चोरी की गई बाइक व सैटिंग प्लेट छत्तीसगढ़ से बरामद

गुमला। अल्बल एकता जारी थाने में मौजिंदपुर निवासी मोहन अंसारी ने अपने ही गांव के दो युवकों रज्जू कुमार और अलख शाहन को उल्बल प्राथमिकी दर्ज कराई है। प्राथमिकी में 26 अक्टूबर की रात्रि घर के सामने से बाइक व 4 सैटिंग प्लेट चोरी करने का आरोप लगाया गया है। केस के अनुसंधान के दौरान थाना प्रभारी मनीष कुमार ने गुप्त सूचना पर एक टीम का गठन किया और रात्रू कुमार को उल्बल पकड़ लिया। उसने अपने दोस्त अलख शाहन के साथ छत्तीसगढ़ के बाइक व 4 सैटिंग प्लेट चोरी की। पुलिस ने जसपुर नगर स्थित कवाडी दुकान से बाइक और चार सैटिंग प्लेट बरामद किया।

हिरही में मनी कार्तिक उराव जयंती, जतरा का आयोजन



नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा स्थानीय कार्तिक उराव जयंती जतरा का आयोजन हिरही में किया गया। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व विधायक रमणीय कमल किशोर भगत की धर्मपत्नी सतीश भागत, रांची डीएसपी सीजी भागत, महिला मंत्री की अध्यक्ष अनिता देवी, जिला अध्यक्ष अशोक कारंयकार, प्रखंड सचिव हेममती देवी उपस्थित थीं। मौके पर निरू शागत ने कहा कि जतरा हम शारखंडियों की महानता है, हमें हमारे प्राणियों धरोहर है, हमें हमें आगे भी बनाए रखना है। कार्तिक उराव ने हमारी आदिवासी संस्कृति को बढ़ावा देने और प्रखल करने के लिए लोगों को हमेशा शिक्षा व अपनी आदिवासी संस्कृति को लेकर आगे बढ़ने का

नाबालिका लड़की को कुड़ पुलिस ने 24 घंटों में किया बरामद

कुड़। कुड़ थाना क्षेत्र के एक गांव में अज्ञात कारवाह हुई नाबालिका लड़की को घटना की सूचना प्राप्त होने के 24 घंटे के अंदर ही कुड़ पुलिस ने उक्त प्रदेश के आजमगढ़ से अज्ञात बरामद कर लिया है। जात ही कि लड़की की मां ने 28 अक्टूबर को कुड़ थाना में आवेदन देकर अपनी 14 वर्षीय नाबालिका लड़की की बरामदगी की प्रभार लगाई थी। अपने आवेदन में बताया था कि 23 अक्टूबर को दोपहर करीब 2 बजे अज्ञात से पाया हो गया। अपने स्तर पर काफी खोजबीन करने के बाद भी लड़की का कुछ पता नहीं चला। अंततः कुड़ थाना को सूचना दी। कुड़ थाना प्रभारी विष्णुवर्ति सिंह और अश्वनी देवी ने घटना की सूचना प्राप्त होने के 24 घंटे के अंदर ही लड़की को आधा घर पर उसे पीने के आजमगढ़ से शरकुलर बरामद करने में सफलता मिली है। हालांकि लड़की कैसे और किसके साथ कहा पृच्छी उसके जाकारों लड़की को कुड़ पुलिस पर मिली। सैनिज 24 घंटे के अंदर ही लड़की को उक्त प्रदेश में लाने का माँका मिल रहा है।

घर-घर बनी अल्पना, विधि विधान से हुई लक्ष्मी की पूजा



नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा शहर दुर्गिमा के अवसर पर शहर और आसपास के क्षेत्र में लक्ष्मी पूजा की गई। मौके पर बंगाली समाज के हर परिवार ने अपने घर में धन की देवी लक्ष्मी की पूजा शुरू व परिभाषा से की। ऐसी भावना है कि इस दिन धन की देवी लक्ष्मी घरों में प्रवेश करती हैं। इसीलिए घर-घर में आराध्य अल्पना के साथ देवी लक्ष्मी के फेंरी की छाप बनाई गई। भजन-कीर्तन के साथ लक्ष्मी के घर आने का आह्वान किया गया। शहर के अधिकांश घरों में प्रतिभा स्थापित नहीं की गई बल्कि मां लक्ष्मी की तस्कर से ही पूजा संपन्न किया गया। इसके लिए सुबह से ही साफ-सफाई कर पूरे घर व आंगन में सूंटे अल्पना के साथ मां लक्ष्मी के पूरे अंकित किए गए। इस अवसर पर पूजा स्थल पर धान की बलिदान रखी गई। पूजा के दौरान देवी को नारियल का लड्डू, लित का लड्डू, अन्न, कच्ची, पुर्जिया, चटनी, खैर, मिठाई, फल आदि का भोग लगाया गया। सैतों के मंत्रोच्चार के बाद महिलाएं कथा भी सुनी। शारीय नवरात्र के बाद अपने वाले शरद पूर्णिमा के मौके पर अधिकांश घरों में प्रतिभा स्थापित नहीं की गई बल्कि मां लक्ष्मी पूजा करते हैं।

कार्यक्रम

त्रैमासिक परीक्षा फल वितरण सह अभिभावक गोष्ठी आयोजित रोशन, रोशनी, अवंतिका व ज्योति रही प्रथम

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा मनोरंजन लाल अश्वल सरस्वती विद्या मंदिर इंटर महाविद्यालय लोहरदगा में परीक्षा फल वितरण सह अभिभावक गोष्ठी का आयोजन किया गया। अभिभावक गोष्ठी का आयोजन महाविद्यालय के प्राचार्य उत्तम मुखर्जी की अध्यक्षता में की गई। इसमें परीक्षा प्रमुख रमेश साहू और सह प्रमुख प्रीति उपस्थित थी। प्राचार्य उत्तम मुखर्जी ने बताया कि छात्र-छात्राओं के सर्वोपरि विकास के लिए महाविद्यालय में पढ़ाई के साथ-साथ अभिभावक गोष्ठी आयोजित की जाती है, जिससे छात्र-छात्राएं बढ़-चढ़कर भाग लेते हैं। और उनकी उल्लेख प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं को आगे और अच्छे करने के लिए प्रोत्साहित किया। विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास को लेकर अभिभावकों के साथ विस्तृत चर्चा



हुई। 11वीं विज्ञान में रोशन कुमार, सुनील उराव व बंटी भागत ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त किया। 11वीं कला में ज्योति प्रिया कुमार, निरंज कुमारी व शिल्पा कुजूर ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं

और प्रमाण पत्र भेंट करके सम्मानित किया गया। अभिभावक गोष्ठी में अभिभावकों ने कहा कि महाविद्यालय में छात्र-छात्राओं के लिए पढ़ाई के अलावा जो सही गतिविधियां कराई जा रही हैं, जो काफी सरलनीय हैं। इससे बच्चों को आगे बढ़ने का माँका मिल रहा है। अभिभावकों में वसंती उराव, सुशीला उराव, नंशा कुमार, राजकुमार साहू, सुनीता कुमारी, ब्रजेश कुमार, एकता ठोपा, सीमा देवी, रीता देवी, जयमती देवी, प्रमुक्ति कुजूर, आशामणी उराव, रमेश उराव, हुलसी देवी, फूममती देवी, दीपा शिश्र, संजना देवी, पुष्पा कुमारी, सविता देवी, सविता भागत, सुनीता भागत, अर्पिता तिवारी, सती उराव, मीरा देवी, पुष्पा देवी, राजमणी उराव, प्रभु उराव, उषा कुमारी, विजय मती, सुनीता उराव, माधुरी कुजूर, रेणु आदि शामिल थे।

'सनातन धर्म के प्रति लोगों को जागरूक करने की जरूरत'



नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा गुमला जिला अंतर्गत श्री राम प्रकाश भवना हनुमानजी की जनमस्थली अंतर्गत धाम को विश्वकर्मा पर ले जाने के उद्देश्य को लेकर अंतर्गत धाम विकास मंच कमेट्री की बैठक हुई। इस दौरान 12 जनवरी को अंतर्गत धाम में युवा दिवस का भव्य कार्यक्रम को लेकर परिचर्चा की जाएगी। इसमें मुख्य संरक्षक पंडित ज्योतिवद दिवाकर पाठक, राष्ट्रीय अध्यक्ष कुंवर कुमार सिंह उर्फ पप्पू सिंह, मदन मोहन पाठक, बख्तु निवारी आदि मुख्य रूप से मौजूद थे। दिवाकर पाठक ने कहा कि अंतर्गत धाम को विश्वकर्मा पर ले जाना उद्देश्य है। हमें अपनी प्राचीन सभ्यता, धर्म, सुभाषा भात, अर्पिता तिवारी, सती उराव, मीरा देवी, पुष्पा देवी, राजमणी उराव, प्रभु उराव, उषा कुमारी, विजय मती, सुनीता उराव, माधुरी कुजूर, रेणु आदि शामिल थे।

भय का साम्राज्य खत्म हो

झारखंड में नक्सलियों के खिलाफ चल रहे अभियान का असर दिखना शुरू है। वही कारण है कि जगह-जगह से नक्सली या तो आत्मसमर्पण कर रहे हैं या विरतवार किये जा रहे हैं। पिछले दिनों लखीमपुरा खीरी के बड़ी कामयाबी हासिल हुई है। आतंक का पतन बन चुके भाकपा माओवादी के सक्रिय सज्जानल कमांडर अमरु गंडू को गिरफ्तार करने में पुलिस ने बड़ी सफलता प्राप्त की है। वह कई घटनाओं का अंजाम दिया था। उसके उपर लोहाहर, लोहराट्टा, गुमना, रांची जिला के विभिन्न थानों में कुल 78 मामले दर्ज हैं। ऐसे में उसकी गिरफ्तारी के बाद इस जिले से आतंक के युग का अंत हो गया है। राज्य के कई हिस्सों में नक्सली हाल के दिनों कागजर पड़े हैं। लेकिन यह कहना कि इनका सफाया हो गया है गलत है। अभी भी पश्चिम सिंहभूम के अलावा कई इलाकों में इनकी समानांतर सरकार चलती है। वे घुनघोर इलाके जंगल और पहाड़ों से घिरे हैं। ऐसी जगहों पर पुलिस को अप्रेशान को अंजाम देने में काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। बाबजूद हमारे जवान दुट हुए हैं। आने वाले दिनों में इनका सफाया निश्चित है। कारण आतंक का साम्राज्य और बंदूक का जोर ज्यादा दिनों तक न किसी को चला है और न आगे बढ़ेगा। अच्छा होगा कि इनके परमंत्रों के कारक तत्वों को नवे सिर से पड़ता हल। इससे अभियान को बल मिलेगा। नक्सलियों को खेती के लिए प्रेरित करने में स्थान है, जहां सरकार की बुनियादी सुविधाएं नहीं पहुंचे थीं। साथ ही जंगल व पहाड़ इनकी शरण स्थली बनी हुई है। लेकिन हाल के दिनों में यह सब उल्टा पड़ता दिखाई दे रहा है। नक्सलियों को अब पहले की तरह ग्रामीणों का सहयोग नहीं मिल रहा है। इसके पीछे सबसे महत्वपूर्ण कारण लोगों का जागरूक होना माना जा सकता है। आज का प्रत्येक व्यक्ति हानि व लाभ के आकाश पर बैठा है। उसे पता है कि गोली से किसी भी सम्पत्ता का समाधान नहीं हो सकता है। उसे सिर्फ गुमनाम करने के लिए ऐसे आर्थिक संघटन खड़े हो गये हैं। निम्नका सिर्फ एक ही काम रहता है, एच-एन पैसा कमाना। लेवी के पैसे से इनके बड़े बड़े-बड़े स्कूलों में शिक्षा प्रदान कर रहे हैं। दूसरी तरफ यह गरीबों के बच्चे को गुमनाम कर रहे हैं। सामाजिक न्याय के नाम पर समाज में जहर घोलने वाले नक्सली संघटनों को प्रारंभ में जताता का भरपूर सहयोग मिल रहा था। बाद में उनकी निमत में खंड देखते हुए लोगों का इनसे भेदभाव होना स्वाभाविक है। ऐसे स्थितियों में ऐसे संघटनों का कमांडर होना स्वाभाविक है। बहरहाल बाद के दिनों में सरकार भी समझ गई है। गरीबों इसके समर्थक का किसी तरह का विकास संभव नहीं है। जो भी सड़कों से जोड़ा गया। नदी पर पुल का निर्माण हुआ। बसावत के दिनों में अब करीब-करीब सुदूर ग्रामीण क्षेत्रों में आसानी से जाना जा सकता है। वही कारण है कि नक्सली के अभियान कहे जाने वाले क्षेत्र विकास की नई गति लिये की वेव है। यद्युत पहाड़ फतह के बाद लगातार अभियान का तेज होना यह दर्शाता है कि अब बहुत जल्द अपना झारखंड भी नक्सल मुक्त होगा। भय का साम्राज्य खत्म होना चाहिए, तभी विकास की पटकथा बनी लिखी जा सकती है।

हवा में घुलता जहर सांसें पर होता कहर

गुणवत्ता बेहद खराब होने की आशंका है। चिंता का विषय यह है कि हर साल दिल्ली सहित हरियाणा, पंजाब, उत्तर प्रदेश इत्यादि राज्यों में इस सीजन में लेना मुश्किल हो गया है। वैसे तो वर्तमान में मुंबई में भी वायु गुणवत्ता 'मध्यम' श्रेणी में दर्ज की गई है और वहां वायुमयों द्वारा विगड़ते वायु प्रदूषण को रोकने के लिए दिल्ली-नरिसर भी जारी किये हैं लेकिन देश के राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में तो वायु गुणवत्ता 'बहुत खराब' श्रेणी में है। दिल्ली की वायु नेपाइ अथवा आसपास के अन्य इलाके, पटनाई 300 के ऊपर जा चुका है तथा माना जा रहा है कि आने वाले दिनों में यह 400 के पार पहुंच जायेगा, तब लोगों को सांस लेने में कभी तकलीफ महसूस होने लगेगी। वैसे अभी से सांस संबंधी परेशानियों के साथ बड़ी संख्या में लोग अस्वास्थ्य पहुंचने लगे हैं। 'सिरमय ऑफ एयर क्वालिटी एंड वेदर फॉरकास्टिंग एंड रिसर्च' (स्फर) के अनुसार दिल्ली-पटनाई में वायु गुणवत्ता 'बहुत खराब' श्रेणी में पहुंच गई है। स्फर की स्थापना भारत में महानगरों के प्रदूषण स्तर और वायु गुणवत्ता को मापने के लिए पृथ्वी विज्ञान मंडल की पहल के तहत 2010 में की गई थी। भारत में वायु गुणवत्ता विभाग के अधिकारियों के मुताबिक आने वाले कुछ दिनों में दिल्ली-पटनाई और वायु गुणवत्ता बहुत खराब रहेगी, जिसका कारण तापमान में कमी और पहाली क्षेत्र से होने वाला उष्णतन है। केंद्र सरकार के डीडीसीएम सपोर्ट प्रिग्रम फर एयर क्वालिटी मैनेजमेंट (डीएएसएम) ने पहाली जलवाये जाने की गतिविधियों में वृद्धि की आशंका जताई है, जिससे अगले कुछ दिनों में वायु



योगेश कुमार गोयल

दिल्ली हो या नोएडा अथवा आसपास के अन्य इलाके, एक्वआई 300 के ऊपर जा चुका है तथा माना जा रहा है कि आने वाले दिनों में यह 400 के पार पहुंच जायेगा, तब लोगों को सांस लेने में तकलीफ महसूस होने लगेगी।

वायु प्रदूषण

पर्यावरण तथा मानवक्रियाओं पर संयुक्त राष्ट्र के विशेष डूट इंडेक्स-13। प्रधान सचिव, संयुक्त राष्ट्र, जेनेवा, स्विट्जरलैंड। वायु प्रदूषण का कारण अत्यधिक प्रदूषित हो रहे वातावरण के प्रभाव खतरों को हम इसी प्रकार साल-दर-साल शैलने की विधवा है। हालांकि पर्यावरण तथा प्रदूषण नियंत्रण के मामले में देश में पहले से ही कई कानून लागू हैं लेकिन उनकी पालना कराने के मामले में पर्यावरण एवं प्रदूषण नियंत्रण विभाग में सर्वेद उदासीनता का माहौल देखा जाता रहा है। देश की राजधानी दिल्ली तो वक्त-वक्त 'स्मॉग' से लोगों का हाल बेहाल करती रही है। न केवल दिल्ली-पटनाई और वायु गुणवत्ता विभाग के अधिकारियों के मुताबिक आने वाले कुछ दिनों में दिल्ली-पटनाई और वायु गुणवत्ता बहुत खराब रहेगी, जिसका कारण तापमान में कमी और पहाली क्षेत्र से होने वाला उष्णतन है। केंद्र सरकार के डीडीसीएम सपोर्ट प्रिग्रम फर एयर क्वालिटी मैनेजमेंट (डीएएसएम) ने पहाली जलवाये जाने की गतिविधियों में वृद्धि की आशंका जताई है, जिससे अगले कुछ दिनों में वायु

सरदार वल्लभभाई पटेल को भारत के लोह पुरुष के रूप में जाना जाता है। महात्मा गांधी ने वल्लभभाई पटेल को सरदार की उपाधि दी थी। उन्हें भारत के विद्यार्थी के रूप में भी जाना जाता है, क्योंकि उन्होंने भारत की एकजूट करने में एक प्रमुख भूमिका निभाई थी। भारतीय राष्ट्रीय आन्दोलन की वैचारिक एवं क्रियात्मक रूप में एक नई दिशा देने के कारण सरदार पटेल ने राजनीतिक इतिहास में एक गौरवपूर्ण स्थान प्राप्त किया। उनके कठोर व्यक्तित्व में संगठन कुशलता, राजनीति सत्ता तथा राष्ट्रपिता एकाते के प्रति अटूट विश्वास था। भारत के स्वतंत्रता संग्राम में उनका महत्वपूर्ण योगदान रहा है। देश के वो पहले गृहमंत्री गृहमंत्री थे जिन्होंने भारतीय नागरिक सेवाओं (आईसीएस) का भारतीयकरण कर उन्हें भारतीय प्रशासनिक सेवाएँ (आईएस) बनाया। अंग्रेजों की सेवा करने वालों में विश्वास भरकर उन्हें राजभक्ति से देशभक्ति की ओर मोड़ा। यदि सरदार पटेल कुछ वर्ष और जीवित रहते तो संभवतः नैतिकवादी का पूर्ण कायकल्प हो जाता। स्वतंत्र भारत के पहले तीन वर्ष सरदार पटेल देश के प्रथम उपप्रधानमंत्री, गृहमंत्री, सूचना प्रसारणमंत्री रहे। पटेल ने भारतीय संघ में उन रिवाजों का विलय किया जो स्वयं में सम्प्रभुता प्राप्त थीं। उनका अलग झंडा और अलग शासक था। सरदार पटेल ने आजादी के पूर्व ही देशी राज्यों को भारत में मिला देने के लिये कार्य आरम्भ कर दिया था। सरदार पटेल को छोड़कर शेष भारतीय रिवाजों भारत संघ में सम्मिलित हो चुकी थीं। सरदार पटेल के नाम 31 अक्टूबर 1957 को गुजरात के नाडियाड में लेना पड़ती-जाति के एक जमींदार परिवार में हुआ था। वे अपने पिता श्रवणदास पटेल एवं माता लक्ष्मिदेवी की चौथी संतान थे। सरदार पटेल ने कामरसद में प्रारम्भिक विद्यालय और पेटलाड जिला उच्च विद्यालय में शिक्षा प्राप्त की। स्कूलिक उद्योगों अधिकतम ज्ञान स्वाध्याय से ही अर्जित किया। 16 वर्ष की आयु में उनका विवाह हो गया। 22 साल

रक्तहीन क्रांति के संवाहक सरदार पटेल



रमेश सरोपा धर्मारा

की उम्र में उन्होंने मैट्रिक की परीक्षा पास की और जिला अधिकाारी की पेशवा में उनीय हुए, जिससे वेद बेहाल करने की अनुमति मिली। सरदार पटेल के पांच भाई व एक बहन थी। 1908 में पटेल की पत्नी की मृत्यु हो गई। उस समय उनके एक पुत्र और एक पुत्री थी। इसके बाद उन्होंने विधु-जीवन व्यतीत किया। बचपन के पेशे में तस्की की के लिए कुतसंकल्प पटेल ने अखण्ड के लिए अगस्त 1910 में लंदन की यात्री की। प्रथममंत्री के माता की वधु एवं पूर्व गुजरात के नयाड जिले में सरदार पटेल का उद्घाटन किया था। इसका नाम पटेल की मूर्ति (स्टेचुअ ऑफ युनिटी) रखा गया है। यह मूर्ति स्टेचु ऑफ लिबर्टी से उनीय की (182 मीटर) है। इस प्रतिमा को केवडीया के निकट साधुवेद नामक एक छोटे चट्टानी द्वीप में सरदार सरवरा पांच के सामने नयाड नदी के पथ में स्थापित किया गया है। सरदार पटेल की इस प्रतिमा दुनिया की सबसे ऊंची प्रतिमा है। सरदार पटेल की इस प्रतिमा को देखकर अंजना लगाया जा सकता है कि उनका विश्व कियाना विकाश होना होगा। सरदार पटेल नेतृत्व करने का गुण तो उनमें जन्मजात पटेल राष्ट्रीय एकाते के वेजोड

शिल्पी व नये भारत के निर्माता हैं। देश के विकास में सरदार पटेल के महत्व को संदेय याद रखा जायेगा। सरदार पटेल भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस के अध्यक्ष पद के तीन बार उम्मीदवार बने मगर तीनों ही बार महात्मा गांधी ने हस्तक्षेप कर जवाहरलाल नेहरू को काँग्रेस का अध्यक्ष बनाया दिया था। 1930 में नमक सत्याग्रह के दौरान पटेल को तीन महीने की जेल हुई। मार्च 1931 में उन्होंने अखण्ड के अध्यक्ष पद के लिये 1932 में उन्हें फिर गिरफ्तार कर लिया गया। जुलाई 1934 में वह रिहा हुए और 1937 के चुनाव में उन्होंने काँग्रेस के चुनाव को व्यवस्थित किया। अक्टूबर 1940 में काँग्रेस के नेताओं के साथ पटेल भी गिरफ्तार हुए और अगस्त 1941 में रिहा हुए। 1945-1946 में भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस के अध्यक्ष पद के लिए सरदार पटेल प्रमुख उम्मीदवार थे, लेकिन महात्मा गांधी ने हस्तक्षेप करके नेहरू को अध्यक्ष बनाया दिया। काँग्रेस के चुनाव में उन्होंने अंतर्गम ब्रिटिश वाइसरॉय ने अंतर्गम ब्रिटिश के गठन के लिए आमंत्रित किया। इस प्रकार यदि सरदार पटेल सामान्य रहता तो सरदार पटेल भारत के पहले

स्वतंत्र भारत के पहले तीन वर्ष सरदार पटेल देश के प्रथम उपप्रधानमंत्री, गृहमंत्री, सूचना प्रसारणमंत्री रहे। पटेल ने भारतीय संघ में उन रिवाजों को विलय किया जो स्वयं में सम्प्रभुता प्राप्त थीं। उनका अलग झंडा और अलग शासक था।

इन दिनों

मनोवच लोहे की तरह हड़ हो वा। अपनी इसी इच्छा शक्ति व हड़ मनोवच के दम पर उनीय देश की आजादी के बाद एक भारत बनाने का ऐसा मुश्किल काम कर दिखाया जिसकी कल्पना भी नहीं की जा सकती थी। भारत के राजनीतिक इतिहास में सरदार पटेल के योगदान को कभी नहीं भूलना जा सकता। देश की आजादी के स्वयं में उनीय जिज्ञाता योगदान दिया उसके विना योगदान उनीय स्वतंत्र भारत एक नहीं रहे। अतः पराजये पटेल राष्ट्रीय एकाते के वेजोड



रमेश सरोपा धर्मारा

प्रधामंत्री होते। सरदार पटेल को भारत का लोह पुरुष कहा जाता है। गुजराती वंश के बाद भारतीय रिवाजों के विलय की जिम्मेवारी उनको ही सौंपी गई थी। उनीय अपने दायित्व का निर्वहन करते हुए 562 छोटी-बड़ी रिवाजों का भारतीय संघ में एकतात्मक रूप के भारतीय रिवाज का निर्माण किया। विषय के इतिहास में एक भी व्यक्ति ऐसा नहीं हुआ जिसने इतनी बड़ी संख्या में राज्यों का एकिकरण करने का वास्तु किया हो। देशी रिवाजों का विलय स्वतंत्र भारत की पहली उल्लेखनीय और निर्विवाद सूर्य से पटेल का इतम विषय योगदान था। नीतिगत हदता के लिए राष्ट्रपिता महात्मा गांधी ने उन्हें सरदार और लोह पुरुष की उपाधि दी थी। वल्लभ भाई पटेल ने आजाद भारत की एक विपल राष्ट्र बनाने में उल्लेखनीय योगदान दिया। जूनगण्ड के नयाव के विरुद्ध जब वहां की प्रजा ने विरोध कर दिया तो वह भाकर पकिस्तान चला गया और इस प्रकार जूनगण्ड भी भारत में मिला लिया गया। जब हैदराबाद के निजाम ने भी भारत को एक प्रस्ताव अर्थात् कर दिया तो सरदार पटेल ने वहां केना केनाकर निजाम को आत्मसमर्पण कर लिया। निरदर सरदार पटेल द्वारा 562 रिवाजों का एकिकरण विषय इतिहास का एक आठवें अध्याय था। भारत की एक राष्ट्रभक्ति का निर्माण में भी पटेल को महत्वपूर्ण भूमिका थी। इस क्षेत्र के लोग देश की मुख्याधार से कटे हुए थे और उन्हें भारत की आजादी के अर्थक्षेत्र के रूप में नेहरू को ब्रिटिश वाइसरॉय ने अंतर्गम ब्रिटिश के गठन के लिए आमंत्रित किया। इस प्रकार यदि सरदार पटेल सामान्य रहता तो सरदार पटेल भारत के पहले

बोध वृक्ष

आइये सुने छठ पूजा की पौराणिक कथा

पत्थरी वार चैत्र में और दूसरी वार कार्तिक में। चैत्र शुक्ल पक्ष षष्ठी पर मान्ये जायावते छठ पूजे की चौथी बैठ व कार्तिक शुक्ल षष्ठी पर मान्ये जाने वाले पूर्व को कार्तिकी छठ कहा जाता है। पारिवारिक सुख-समृद्धि तथा मनोवांछित फल प्राप्ति के लिए यह पूर्व मानया जाता है। इस पूर्व को स्त्री और पुरुष समान रूप से मनाते हैं। छठ पूजा वा दिवसों के अर्थक्षेत्र है। इसकी शुरुआत कार्तिक शुक्ल चतुर्थी को तथा समाप्ति कार्तिक शुक्ल सप्तमी को होती है। इस दौरान प्रथमरी लगातार 36 पूजे का व्रत रखते हैं। इस दौरान वे पानी भी शरण नहीं करते। छठ पूर्व वार निमित्त सूर्य, देवकी, मिथी के बरतनों, गे के रस, गुड़, चवल और पहे से निर्मित प्रसाद और गुमपुत्र लोकगीतों से बुक शंकर लोक जीवन की भरपूर मिठास का प्रसार करता है। यह शुद्ध रूप से पूर्वी भारत के बिहार, झारखण्ड, छत्तीसगढ़ और नेपाल के तराई क्षेत्रों में मानया जाता है। षष्ठी को मानया जाना वाला छठ पूजा सूर्य उपासना का अनुपम लोकगीत है। छठ पूजा सूर्य विधि : छठ देवी भगवत सूर्यदेवी की वंदना है। निम्नकी पूजा के लिए छठ मानया जाता है। छठी देवी को प्रसन्न करने के लिए भगवत सूर्य की आराधना की जाती है। छठी देवी का ध्यान करते हुए लोग 'मना-युना वा किसी नदी के किनारे नदी उपास कर मनाते हैं। इसमें सूर्य की पूजा अतिव्यवह है साथ ही किसी नदी से स्नान करा भी। इस पूर्व में पहले दिन घर को स्फा सफाई की जाती है। छठ पूर्व पर गांधी में अधिक सफाई देवते को मिलती है। (कमधः)

इजराइल-हमास लड़ाई पर भी तुष्टिकरण की राजनीति



योगेश श्यामी

धारा 370 हटाने के बाद जम्मू-कश्मीर की शांति और तरबकी की हालत सर्वविधित है। पश्चवाजी की घटनाएं लमगा लमगा शून्य हो गई हैं। इस साल पर्वटकों की रिकार्ड आमद दर्ज की गई है।

लड़ाई

सुनिश्चित करते हुए फिलिस्तीन के लोगों की वैध आवाजों को वातवृत्त के अन्धमय से पूरा किया जाना चाहिए। काँग्रेस ने इस बयान पर भाजपा ने जोरदार हल्ला बोला। भाजपा महासचिव केलाय निजवरगीन ने एक पोस्ट ट्विटर के बयान की अंतत निम्ननी बताया। निजवरगीन ने कहा कि काँग्रेस ने एक बार फिर राष्ट्रपिता और राष्ट्रपिता के विरुद्ध लोते हुए प्रस्ताव प्रस्तुत किया है। एक धम विरोध के लोगों को खूब करने के लिए काँग्रेस विरुद्ध हद तिर कर रही है? उनीयने कहा, अब काँग्रेस आतंकवाद से भी समर्थित करने को तैयार है।

फोटो की दुनिया

फेसबुक वॉल से

बाहर की चुनौतियों से नहीं हम अपनी अंदर की कमजोरियों से हारते हैं

गागर में सागर

डीएसओ ने किया मतदान केंद्रों का दौरा
प्रतापपुर (चतरा)। निर्वाचन आयोग के निदेशों पर...

विकिरण संस्था ने लगाए नास्पाटी के पोथे
महुआडांडा। नेहरूराष्ट्र विद्यालय बटुवाटोली ग्राम में विकिरण...

सैरेगड़ा व भगिया पंचायत कमेटी गठित
बालुमाथ। झारखंड मुक्ति मोर्चा जिला अध्यक्ष के...

दीपावली पूजा को लेकर की गई बैठक
(चतरा)। दीपावली पूजा को लेकर ग्रामीणों की बैठक हुई।...

न्यू मां तारा इलेक्ट्रॉनिक्स का उद्घाटन
प्रतापपुर (चतरा)। प्रतापपुर प्रखंड मुख्यालय महाविद्यालय...

श्री लक्ष्मी नारायण महायज्ञ
को लेकर हुआ ध्वजारोहण



नवीन मेला संवाददाता। बालुमाथ प्रखंड की शिवला पंचायत के ग्राम...

तेज बुखार, मांसपेशियों में दर्द व प्लेटलेट्स में गिरावट से सैकड़ों लोग ग्रसित
बालुमाथ में बढ़ रहा है डेंगू का प्रकोप

अजित कुमार। बालुमाथ में इन दिनों तेज बुखार, मांसपेशियों में दर्द के पश्चात्...



एक सप्ताह से लोथ ग्रामीण योजना से जलापूर्ति ठप
पूजा से पहले एक दिन पानी की सप्लाई की गई थी।...

प्लस टू की मान्यता मिली, पर नहीं हुई शिक्षकों की नियुक्ति

स्वामी विवेका नंद उच्च विद्यालय मयूरहंड में बच्चों की पढ़ाई प्रभावित

हिमांशु सिंह। मयूरहंड (चतरा) एक ओर जहां प्रदेश का सरकार बेहतर शिक्षा व्यवस्था होने का दावा करती है...

प्रधानाध्यापक बोले, चहारदिवारी व शौचालय नहीं होने के कारण बच्चियों की सुरक्षा पर भी बना रहता है खतरा

कहना है कि क्या करें?
एनएचआर की मजबूती है इस विद्यालय में नामांकन बढ़ाने का आदेश तो कर दिया गया...

कार्तिक उरांव की 99वीं जयंती समारोह व जतरा मेला का किया गया आयोजन



नवीन मेला संवाददाता। बालुमाथ प्रखंड की साव्ये पंचायत के वारिकपुरा ग्राम स्थित आदिवासी कला संस्कृति भवन में...

जंगली हाथी की चपेट में आने से एक युवक घायल

लातेहार। जिले के पलामू जटार विजय गांव, सरपु प्रखंड में इन दिनों जंगली हाथियों का अतिक्रमण बढ़ता जा रहा है।...

बिरसा मुंडा जयंती को लेकर आयोजन समिति का गठन

नवीन मेला संवाददाता। चंद्रवा 15 नवंबर को बिरसा मुंडा जयंती सह झारखंड स्थानांतरण दिवस धूमधाम से मनाते...

अल्टीमेटम

एनएच फोरलेन विस्थापित संघर्ष समिति की बैठक में किया गया ऐला

'समस्याओं का हल नहीं हुआ तो करेंगे आंदोलन'

नवीन मेला संवाददाता। लातेहार एनएच फोरलेन विस्थापित संघर्ष समिति की बैठक ग्राम डुडुईकाला में संघर्ष समिति के अध्यक्ष मुंजर उरांव की अध्यक्षता में आयोजित की गई।...

समस्याओं का जल्द समाधान नहीं हुआ तो सभी रैपट एक बड़े जन आंदोलन के लिए बाध्य होंगे और इसकी तैयारी की जा रही है और यह आंदोलन छठ पूजा के बाद की जाएगी।

प्रशिक्षित सहायक अध्यापक संघ की बैठक आयोजित

चतरा। झारखंड राज्य प्रशिक्षित सहायक अध्यापक संघ की बैठक चतरा जिला मुख्यालय के बाबा भाट परिसर में हुई।

पेसा कानून, वनाधिकार कानून पर हुआ कार्यक्रम

नवीन मेला संवाददाता। महुआडांडा प्रखंड के ग्राम शांती में पेसा कानून, रास्टीय स्तर पर ग्राम सभा के आंदोलन के समर्थन पर विशेष चर्चा की गई।





भारत-इंग्लैंड के बीच वर्ल्ड कप इतिहास बराबरी का



एजेसी। लखनऊ क्रिकेट विश्व कप की पूर्व चैंपियन इंग्लैंड पर आधिकारिक टीम इंडिया ने जीत हासिल की है। इसके साथ ही इंग्लैंड को टीम टूर्नामेंट से लगभग बाहर हो गई है। क्रिकेट विश्व कप में 6 में से 5 मुकाबले गंवाकर इंग्लैंड 10वें स्थान पर आ गया है। उनके लिए सेमीफाइनल में पहुंचना असंभव है। क्योंकि वह अगर अपने तीनों मुकाबले भी जीत ले तो उनके 8 ही प्वाइंट होगे जो कि सेमीफाइनल में जाने के लिए काफी नहीं है। बहरहाल, लखनऊ में टीम इंडिया ने आइसट बल्लेबाजी के बाद शानदार गेंदाबाजी दिखाई और इंग्लैंड को 100 रनों से हरा दिया। टीम इंडिया ने टॉस गंवाये के बाद पहले खेलते हुए रौलेट रफाई के 87, केएल राहुल के 39 तो सुर्वकुमार यादव के 49 रनों की बदौलत 229 रन बनाए थे। जबवा में इंग्लैंड की पारी 129 रन पर ही खत्म हुई।

उन्को अगली मुलाकात 1999 में एजवैस्ट, बर्मिंघम में हुई, और भारत शमी ने 4, जसप्रीत बुमराह ने 3 तो कुलदीप यादव ने 2 विकेट लिए। भारत को शुरूआत खराब रही और ओपनर शुभमन गिल (13 गेंदों पर 9 रन) 3.6 ओवर में क्रिस वोक्स की गेंद पर बोल्ट हो गए। भारत को दूसरा बड़ा झटका क्रिस वोक्स को हराया, और महेंद्र धोनी के नेतृत्व में बानखेड़े में वाज हासिल करने के लिए आगे बढ़े।

उपमहादीप में आयोजित एक टूर्नामेंट में, भारत ने द्वाका में एक बार फिर इंग्लैंड को हराया, और महेंद्र धोनी के नेतृत्व में बानखेड़े में वाज हासिल करने के लिए आगे बढ़े।

हालांकि, कपिल देव की टीम ने 1983 में ओल्ड ट्रैफर्ड, मैनेचेस्टर में इंग्लैंड को सेमीफाइनल में हरा दिया था और फाइनल में वेस्टइंडीज को हराकर खिताब जीता था।

चार साल बाद, फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से हारने से पहले, इंग्लैंड ने मुंबई के बानखेड़े स्टेडियम में भारत को हराया था। 1992 में भी पर्थ में इंग्लैंड ने भारत को हरा दिया था।

उन्को अगली मुलाकात 1999 में एजवैस्ट, बर्मिंघम में हुई, और भारत शमी ने 4, जसप्रीत बुमराह ने 3 तो कुलदीप यादव ने 2 विकेट लिए। भारत को शुरूआत खराब रही और ओपनर शुभमन गिल (13 गेंदों पर 9 रन) 3.6 ओवर में क्रिस वोक्स की गेंद पर बोल्ट हो गए। भारत को दूसरा बड़ा झटका क्रिस वोक्स को हराया, और महेंद्र धोनी के नेतृत्व में बानखेड़े में वाज हासिल करने के लिए आगे बढ़े।

हालांकि, सबसे हालिया संघर्ष में, चार साल पहले एजवैस्ट में, इंग्लैंड ने भारत को पराजित किया और पहली बार विश्व कप जीता।

विश्व कप में 20 साल बाद अंग्रेजों पर पायी फतह भारत ने इंग्लैंड को 100 रनों से हराया

एजेसी। लखनऊ क्रिकेट विश्व कप की पूर्व चैंपियन इंग्लैंड पर आधिकारिक टीम इंडिया ने जीत हासिल की है। इसके साथ ही इंग्लैंड को टीम टूर्नामेंट से लगभग बाहर हो गई है। क्रिकेट विश्व कप में 6 में से 5 मुकाबले गंवाकर इंग्लैंड 10वें स्थान पर आ गया है। उनके लिए सेमीफाइनल में पहुंचना असंभव है। क्योंकि वह अगर अपने तीनों मुकाबले भी जीत ले तो उनके 8 ही प्वाइंट होगे जो कि सेमीफाइनल में जाने के लिए काफी नहीं है। बहरहाल, लखनऊ में टीम इंडिया ने आइसट बल्लेबाजी के बाद शानदार गेंदाबाजी दिखाई और इंग्लैंड को 100 रनों से हरा दिया। टीम इंडिया ने टॉस गंवाये के बाद पहले खेलते हुए रौलेट रफाई के 87, केएल राहुल के 39 तो सुर्वकुमार यादव के 49 रनों की बदौलत 229 रन बनाए थे। जबवा में इंग्लैंड की पारी 129 रन पर ही खत्म हुई।

उन्को अगली मुलाकात 1999 में एजवैस्ट, बर्मिंघम में हुई, और भारत शमी ने 4, जसप्रीत बुमराह ने 3 तो कुलदीप यादव ने 2 विकेट लिए। भारत को शुरूआत खराब रही और ओपनर शुभमन गिल (13 गेंदों पर 9 रन) 3.6 ओवर में क्रिस वोक्स की गेंद पर बोल्ट हो गए। भारत को दूसरा बड़ा झटका क्रिस वोक्स को हराया, और महेंद्र धोनी के नेतृत्व में बानखेड़े में वाज हासिल करने के लिए आगे बढ़े।

हालांकि, कपिल देव की टीम ने 1983 में ओल्ड ट्रैफर्ड, मैनेचेस्टर में इंग्लैंड को सेमीफाइनल में हरा दिया था और फाइनल में वेस्टइंडीज को हराकर खिताब जीता था।

चार साल बाद, फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से हारने से पहले, इंग्लैंड ने मुंबई के बानखेड़े स्टेडियम में भारत को हराया था। 1992 में भी पर्थ में इंग्लैंड ने भारत को हरा दिया था।

उन्को अगली मुलाकात 1999 में एजवैस्ट, बर्मिंघम में हुई, और भारत शमी ने 4, जसप्रीत बुमराह ने 3 तो कुलदीप यादव ने 2 विकेट लिए। भारत को शुरूआत खराब रही और ओपनर शुभमन गिल (13 गेंदों पर 9 रन) 3.6 ओवर में क्रिस वोक्स की गेंद पर बोल्ट हो गए। भारत को दूसरा बड़ा झटका क्रिस वोक्स को हराया, और महेंद्र धोनी के नेतृत्व में बानखेड़े में वाज हासिल करने के लिए आगे बढ़े।

हालांकि, सबसे हालिया संघर्ष में, चार साल पहले एजवैस्ट में, इंग्लैंड ने भारत को पराजित किया और पहली बार विश्व कप जीता।



वर्ल्ड कप 2023 पॉइंट्स टेबल

टीम	मैच	जीत	हार	नेट रनरैटिंग	नेट रनरैटिंग
भारत	6	0	12	+1.405	
सा. अफ्रीका	6	5	1	+2.032	
न्यूजीलैंड	6	4	2	+1.232	
अस्ट्रेलिया	6	4	2	+0.970	
श्रीलंका	6	2	4	-0.205	
पाकिस्तान	6	2	4	-0.387	
अफगानिस्तान	5	2	3	-0.969	
निरालेडिस	6	2	4	-1.277	
बांग्लादेश	6	1	5	-1.338	
इंग्लैंड	6	1	5	-1.652	

स्कोर बोर्ड

बल्लेबाज	रन	बॉल	4	6
रोहित शर्मा	87	101	10	3
शुभमन गिल	9	13	1	0
विराट कोहली	0	9	0	0
श्रेयस अय्यर	4	16	0	0
के.एल.राहुल	39	58	3	0
सुर्वकुमार यादव	49	47	4	1
रवींद्र जाडेजा	8	13	0	0
मोहम्मद शमी	1	5	0	0
जसप्रीत बुमराह	16	25	1	0
कुलदीप यादव	9	13	1	0

ऑनफिर्क : 07, फुल : 229/9 (50 ओवर)
विकेट पतन: 1-26, 2-27, 3-40, 4-131, 5-164, 6-182, 7-183, 8-208, 9-229 - डीआरएस

गेंदाबाजी : डेविड विली 10-2-45-3, क्रिस वोक्स 9-1-33-2, आर्लिन शॉर्ट 10-0-35-2, मार्क वुड 9-1-46-1, निरालेडिस 4-1-29-0, मॉर्गन अली 8-0-37-0

करो या मरो मैच में श्रीलंका को अफगानिस्तान से रहना होगा सतक

एजेसी। पुणे लगातार दो जीत से उल्लासित श्रीलंका को वनडे विश्व कप में अपनी उम्मीद जमाने रखने के लिए अफगानिस्तान के खिलाफ आज होने वाले मैच में आत्ममुत्साह से वचना होगा। श्रीलंका और अफगानिस्तान ने अभी तक पांच मैच में दो-दो जीत दर्ज किए हैं और वह सेमीफाइनल में जगह बनाने की ठोस उम्मीद रख रहे हैं। इसके लिए हालांकि उन्हें अपने बल्ले की बल्ले सही भी जीतने होगी और अन्य मैच के परिणाम अपने अनुकूल रहने के लिए भी दुआ करनी होगी। इस मैच में हालांकि एक टीम को ही जीत मिलनी और ऐसे टूर्नामेंट की संभवना लगभग खत्म हो जाएगी। श्रीलंका ने पहले तीन मैच में पराजित होने के बाद अपने दो

टीमों इस प्रकार है

श्रीलंका : कुसल मंडिस (कप्तान), कुसल परेरा, पशुप निरसांका, दुशमंत चर्मीरा, दिमुथ करुणार्त्ते, सदीरा समरविक्रमा, चैरथ असंकाका, धनंजय डी सिल्वा, महेश तीक्ष्णा, सुनित केलांगे, कासुन राजिवा, एंजेलो मैथ्यूज, दिलशान मयूरुका, दुशान हेमथा, चम्पिका करुमारा

अफगानिस्तान : हसमतुल्ला शाहिदी (कप्तान), रहमानुल्लाह गुजबाज (विकेट-कीपर), इमतिहान जादरान, रिवाज हसन, रहमत शाह, नजीबुल्लाह जादरान, मोहम्मद नबी, इकराम अलीखिल (विकेट-कीपर), अजमलखान उमरखै, शारिफ खान, मुनीब अर रहमान, नूर अहमद, फारुख गकबर, अजुदु रहमान और नवीन उज हक।

के कारण प्रतियोगिता से बाहर हो गए हैं। उनकी जगह द्वायत सेमी को टीम में शामिल किया गया है। कुमारा के बाहर होने से अन्य गेंदाबाजों की जिम्मेदारियां बढ़ गई हैं। दिलशान मयूरुका इस साल अपने दो सर्वश्रेष्ठ एकदिवसीय बल्लेबाजों के रूप में उभरे हैं।

रोहित बने भारत के 5वें बल्लेबाज

एजेसी। नवी दिल्ली भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने लखनऊ के मैदान पर इंग्लैंड के खिलाफ 47 रन बनाते हुए इंडियन प्रीमियर लीग में अपने 18000 रन पूरे कर लिए। यह इस उपलब्धि को हासिल करने वाले भारत के केवल 5वें बल्लेबाज हैं। अगर सबसे कम पारियों में 18 हजार रन बनाने की बात हो तो इस लिस्ट में विराट कोहली सबसे ऊपर हैं जिन्होंने 382 पारियों में यह रिकॉर्ड बनाया। रोहित ने यह उपलब्धि 477 पारियों में हासिल की है। रोहित ने अब तक 52 टेस्ट में 3677 रन, 257 वनडे में 10510 रन, 148 टी20 इंडियन प्रीमियर लीग में 3853 रन बनाए हैं।

शर्मा ने साल 2023 में 1000 रन भी पूरे

रोहित शर्मा ने साल 2023 में वनडे फॉर्मेट के दौरान अपने 1000 रन भी पूरे कर लिए हैं। वह पांच बार एक साल में 1000 से ज्यादा रन बनाने का कारनामा कर चुके हैं। इस लिस्ट में विराट कोहली और सचिन तेंदुलकर हैं जोकि 7 बार एक साल में 1000 से ज्यादा रन बना चुके हैं। सौरव गांगुली ने छह बार, मोहम्मद अजहरुदीन, अखत जडेजा, राहुल द्रविड, महेंद्र सिंह धोनी 2-2 बार ऐसा कर चुके हैं। जबकि वीरेंद्र सहवाग, युवाज सिंह, सिद्ध धवन और शुभमन गिल 1-1 बार ऐसा कर चुके हैं। रोहित टीम इंडिया के सातवें कप्तान हैं जोकि 100 इंडियन प्रीमियर लीग में कप्तानी कर चुके हैं। इस लिस्ट में



अंतरराष्ट्रीय मैराथन प्रतियोगिता में 30 हजार खिलाड़ियों ने लिया हिस्सा

एजेसी। बीजिंग रिव्जर सुकह चीन की राजधानी पेंगयिन में एक अंतरराष्ट्रीय मैराथन प्रतियोगिता में भाग लिया। इसमें देशी और विदेशी 30 हजार खिलाड़ियों ने भाग लिया। इंडियन प्रीमियर लीग के खिलाड़ी उल्फुका ने 2 घंटे 7 मिनट 41 सेकंड में पुरुष वर्ग का खिताब जीता, जबकि फेंगहाई खिलाड़ी चेंगकिंग्गेंग महिला वर्ग में 2 घंटे 21 मिनट 57 सेकंड के समय के साथ प्रथम स्थान पर रही। प्रतियोगिता रिव्जर सुकह 7-30 बजे बीजिंग के केंद्र में थ्यनगानिन स्क्वायर से शुरू हुई और उत्तरी बीजिंग में ओलिंपिक स्टेडियम में समाप्त हुई। पुरुषों की दौड़ में 33

सुल्तान ऑफ जोहोर कप को भारत वापस लाना है : सीआर कुमार

एजेसी। बेंगलुरु भारतीय जूनियर पुरुष टीम के कोच सीआर कुमार ने मौजूदा सुल्तान ऑफ जोहोर कप के साथ-साथ अगामी एफएआइए पुरुष जूनियर कप 2023 के लिए अपनी तैयारियों के बारे में बात की। टीम इस समय जोहोर बाहर में है और अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर रही है, जो 27 अक्टूबर को शुरू हुआ और 4 नवंबर को समाप्त होगा। भारत को पुरुष वी में मलेशिया, पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के साथ रखा गया है, जबकि पुरुष वी में जर्मनी, ऑस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका और ग्रेट ब्रिटेन शामिल हैं। कुमार ने तैयारियों पर प्रकाश डाला, ये खिलाड़ी बहुत

आंकड़े- सबसे कम पारियों में 18000 इंडियन प्रीमियर लीग

- 382 विराट कोहली
- 412 सचिन तेंदुलकर
- 436 राहुल द्रविड
- 472 सौरव गांगुली
- 478 रोहित शर्मा

विश्व कप में 11 सर्वाधिक 50+ स्कोर

- 24 सचिन तेंदुलकर (41 पारियों)
- 12 रोहित शर्मा (23)
- 12 विराट कोहली (32)
- 12 शाकिब अल हसन (34)
- 12 कुमार संसंका (35)

महेंद्र सिंह धोनी 322 मैचों के साथ टॉप पर बने हुए हैं। इसके बाद 221 कपिल देव 108 तो राहुल द्रविड 104 मैचों के साथ छठे स्थान पर हैं, 213 मैचों के साथ विराट

विश्व कप 2023

एजेसी। पुणे आइसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप के सेमीफाइनल में जगह पकड़ी करने की श्रीलंका की कोशिश को झटका लगा है क्योंकि उनके फॉर्म में चला रहे तेज गेंदाबाज लाहिरु कुमारा के चोट के कारण टूर्नामेंट के बाकी मैचों से बाहर कर दिया गया है। सोमवार को रहा एसीसी इंडियन प्रीमियर लीग में अफगानिस्तान के खिलाफ श्रीलंका के आहत मुकाबले से पहले पुणे में परिश्रम के दौरान कुमारा को चोट लगी थी। आइसीसी ने एक मंजूरी दे दी है, आइसीसी ने एक मंजूरी दे दी है, आइसीसी ने एक मंजूरी दे दी है।

श्रीलंका के तेज गेंदाबाज लाहिरु कुमारा बाहर दुष्मंत चमीरा को प्रतिस्थापन के रूप में मंजूरी

एजेसी। पुणे आइसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप के सेमीफाइनल में जगह पकड़ी करने की श्रीलंका की कोशिश को झटका लगा है क्योंकि उनके फॉर्म में चला रहे तेज गेंदाबाज लाहिरु कुमारा के चोट के कारण टूर्नामेंट के बाकी मैचों से बाहर कर दिया गया है। सोमवार को रहा एसीसी इंडियन प्रीमियर लीग में अफगानिस्तान के खिलाफ श्रीलंका के आहत मुकाबले से पहले पुणे में परिश्रम के दौरान कुमारा को चोट लगी थी। आइसीसी ने एक मंजूरी दे दी है, आइसीसी ने एक मंजूरी दे दी है, आइसीसी ने एक मंजूरी दे दी है।

श्रीलंका के तेज गेंदाबाज लाहिरु कुमारा बाहर

एजेसी। नवी दिल्ली भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने जम्मु के रहने वाले युवा क्रिकेटर वंशज शर्मा पर अलग-अलग जमाने विधियों के साथ कई जमाने प्रमाण पर उठा करने के लिए दो साल का प्रतिबंध लगाया है। शर्मा मूल रूप से जम्मु के विराट में रहते थे लेकिन वे क्रिकेट खेलते थे और अमी बर्हा के राज्य से रहते थे। जम्मु-कश्मीर के तहत खेल रहे थे। जम्मु-कश्मीर के प्रमुख विभिन्न अखिल गुजा ने कहा, वह वर्तमान में विहार क्रिकेट संघ के साथ है। वह जेकेसीए के खिलाड़ी नहीं हैं। उन्होंने यहाँ जारी भी विवाह में कहा, झारखंड पहले अंडर 19 खिलाड़ी के रूप में हमारे यहाँ पंजीकृत था। वह कभी जेकेसीए की तरफ से नहीं खेला। वह बाद में विहार क्रिकेट संघ से जुड़ गया था और उसने अपनी जमाने विधियों के प्रमाण पर उठा करके उसे प्रतिबंधित कर दिया। विवाह में कहा गया है कि शर्मा दो साल तक बीसीसीआई के किसी भी टूर्नामेंट में भाग नहीं ले सकते। इस पर प्रतिबंध 27 अक्टूबर से लागू होगा।

